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            会員数/ ５９人 令和 7 年 9 月末現在 

 

下水道サポーター協議会総会開催 

下水道サポーター総会を４月１５日(火)１４時から開催しました。 

 総会開会にあたり、皆川会長から「来年が下水道サポーター協議会設立の２０周年に当

たる。今年も元気・やる気・前向きで頑張ろう!」とあいさつがあり、引き続いての下水

道局長あいさつでは、小松下水道局長が公務出張のため、石井課長からメッセージを代読

されたのち、引き続いて議事に入りました。 

 〇 令和６年度の活動報告・令和７年度の活動計画(案)の審議を行い、令和７年度の協議

会役員は、昨年度と同様のメンバーで承認されました。 

 〇 その他、昨年９月２６日に発生した「下水道工事に伴う道路陥没事故」について、石

井課長から状況報告がなされました。 
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講習会(講演) 

総会に引き続いて１４時３０分からは、街角探検家・マンホールデザイナーの飯田眞三

氏による講習会が開催されました。「広島市の骨董蓋とレア蓋」 「広島市のデザインマ

ンホール」 「おこのみ焼マンホール蓋の調理法」のテーマで映像を使って話されました。 

 

・マンホール蓋について東京型と名古屋型で違いがあること。 

・広島市内に残っている戦前の蓋の紹介(日赤病院前・広島刑務所前・宇品海岸通り・・・・) 

・デザインマンホールでは、設置されていることを知らなかった様々な図案のマンホール

紹介があった。 

・お好み焼きデザインのマンホールにおいては、デザイン作成の苦労などの話を聞いた。 

・街歩きの楽しさを教えていただいた講習会でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

下水道サポーター協議会第１回運営委員会 

 ６月２５日(水)、第１回運営委員会が開催され、下水道ふれあいフェアについて話し合

いをしました。 

 協議会でイベントに参加する場合など、「のぼり」があったほうがよい。また、見学会

などでは「横断幕」があればよい。との意見が出され、検討をすることになりました。 
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下水道ふれあいフェア事前準備 

８月２７日(水)、下水道ふれあいフェアで配布する肥料の袋詰め作業を行いました。 

西部水資源再生センターに集合して、20kg の肥料の袋から 500ｇのビニール袋に小分

けする作業に、１０名のサポーターが参加しました。 

 

下水道ふれあいフェア 

９月７日(日)、西部水資源再生センターで下水道ふれあいフェアが開催されました。 

フェア開催時間は、１０時から１３時３０分で、多くの市民の方（約１,３４０名）が

参加されました。 

下水道サポーターのブースは、マンホールのストラップなどの販売コーナー、子供たち

に人気の六角絵の工作コーナー、堆肥の無料配布コーナーです。サポーター１６名がフェ

アに参加して市民との触れ合いを行いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(スタンプラリー受付・カードの紹介展示) 
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(協議会の販売ブース) 

今年は、他都市のマンホールストラ

ップなど多くの商品を準備して実施し

ました。 

 

 

      

 

             (六角絵の指導風景) 子供たちに人気のコーナーです。 

(堆肥の無料配布) 冬に咲く花「パーシーカラー」の球根と肥料を無料配布しました。 

 

小学校への下水道出前授業 

５月から１１月までの間、小学校への出前授業を実施しています。４月時点で５３件の

要請があり、微生物の顕微鏡観察・トイレットペーパーやティシュの水への溶け方実験な

どに、サポーターとして参加協力しております。 
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下水道サポーター協議会第２回運営委員会 

 １０月１５日(水)、第２回運営委員会が開催され、①「下水道ふれあいフェア」の報告、 

②「サポーター通信第１６号」について 等の話し合いをしました。 

 

広島市下水道局からのお知らせ 

〇被爆８０周年ロゴマークを取り入れたデザインマンホールふたの設置 

 下水道局では、被爆８０周年の取組を広く周知するとともに、下水道事業について市民

の方々に興味を持っていただくため、被爆８０周年ロゴマークを取り入れたデザインマ

ンホールふたを新たに設置しました。 

 設置日 : ８月５日(火) 

 設置場所: 相生通りの歩道部(八丁堀交差点北東部) 

 お問い合わせ:下水道局経営企画課 庶務係（℡ 082-504-2265） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇下水道マンホールふたに掲載する広告を募集 

 広島市では、令和６年度から広島県内で初めて下水道マンホールふたを活用した広告

事業をスタートしました。令和６年度は、相生通り(紙屋町交差点～稲荷大橋付近)に５ヵ

所設置しました。今年度も下水道マンホールふたに企業や製品などを PRする広告主を募

集しています。 

 募集期間:９月２４日(水)～１１月２８日(金) 

 お問い合わせ:下水道局施設部 管路課管路維持係（℡ 082-504-2418） 

 

-5- 



 

今後の活動予定 

〇 「第４６回安佐南区民まつり」への参加 

  日 時 :１１月２日(日)１０時～１５時 

  場 所 :マエダハウジング安佐南区民文化センター 

  内 容 :花の種と下水汚泥由来肥料(堆肥)の無料配布 

      微生物の観察 

六角絵 

       

〇 施設見学会 

 日 時 :１１月２６日(水)９時～１６時４５分 

 場 所 : (株)エフピコ 福山リサイクル工場 

内 容 :スーパーマーケットなどから回収された使用済みトレーを選別し、再生原 

料になる過程を見学 

 

次号(17号)の掲載予告 

 ３月末発行予定 

〇安佐南区民まつりの報告 

〇施設見学会の報告 

〇下水道小学校出前講座の報告 など 

 

編集後記 

 第１６号のサポーター通信はいかがでしたでしょうか? 今後、載せてほしい情報やご

意見などをお寄せください。お待ちしています。 
Email:gesui@city.hiroshima.lg.jp 

 

「下水道サポーター通信」のバックナンバーは次の QR コードでご覧ください。 
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